Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по информатике  2013-2014уч.год
7-8 класс

Задача1. (30 баллов)
Тренеру футбольной команды необходимо определить очередность ударов пяти игроков бьющих послематчевые пенальти. 
Известно, что Рома (Р) всегда бьет первым или последним, Сергей (С) хорошо исполняет пенальти вторым или пятым, Андрея (А) можно поставить любым, но только не последним, Николай (К) удачно бьет только первым, а Иван (И) готов выступить вторым или четвертым.
 Какой из четырех предложенных вариантов устроит тренера?
(Буквами обозначены соответствующие игроки, по порядку от первого бьющего)
1)НСИАР	2)НСАИР	3)РСАИН	4)НИАСР


РЕШЕНИЕ:
	 
	1
	2
	3
	4
	5

	Р
	-
	-
	-
	-
	+

	С
	-
	+
	-
	-
	-

	А
	-
	-
	+
	-
	-

	Н
	+
	-
	-
	-
	-

	И
	-
	-
	-
	+
	-



	Если Рома всегда бьет первым или последним, значит, он не может бить 2,3,4. Сергей исполняет пенальти 2 или 5, значит, он не может бить 1,3,4. 
Андрей не может бить 5.
Николай удачно бьет только 1, значит, он не может бить 2,3,4,5.
Иван бьет 2 или 4, значит, он не может бить 1,3,5.
	Если Николай бьет 1, то Рома бить 1 не может, значит, он бьет последним. Тогда Сергей не может бить последним, значит, он бьет вторым. Тогда Иван не может бить вторым, значит, он бьет четвертым. Тогда Андрей может бить только третьим.
Ответ: 2) НСАИР



Задача 2. (20 баллов)
Принтер печатает 10 Килобайт за 1 сек. Сколько времени нужно ему для печати 1 стр. размером 50 строк по 40 символов в строке?

РЕШЕНИЕ:   На одной странице имеется 2000 символов (байт). Для печати этой страницы нужно время:
t = A/v = 2000 (байт) / 10 (К / сек) = 2000/10240 (сек) или около 0.2 сек.



Задача 3. (20 баллов)
Дано действительное число а. Не пользуясь никакими другими арифметическими операциями, кроме умножения, получить а28 за шесть операций.
РЕШЕНИЕ: 
A=1 (числу)
A1=A*A
A2=A1*A
A3=A2*A2
A4=A3*A
A5=A4*A4
A6=A5*A5

Задача 4. (30 баллов)
Петя, Вася, Дима, Коля и Гена хотят по–отдельности пойти в кинотеатры, где они еще не были. Петя не был в "Победе", "Востоке", "Авроре", "Мире". Вася был в "Авроре", "Мире". Дима не был в "Авроре". Коля не был в "Победе" и "Мире". Гена был в "Востоке", "Мире" и "Юности". Найти за минимум рассуждений (кратких, простых утвердительных предложений), кто и где был.
ПРИМЕРНОЕ РЕШЕНИЕ:
 Первое рассуждение: Дима не был только в Авроре, поэтому он идет в Аврору. Второе рассуждение: так как Гена не был только в Авроре и Победе, то он идет в Победу. Третье рассуждение: так как Коля не может уже идти в Победу, то он идет в Мир. Четвёртое рассуждение: так как Петя не может пойти уже в Победу, Аврору или в Мир, то он идет в Восток. Пятое рассуждение: Васе однозначно остается Юность.
Ответ:
	
	Дима
	Гена 
	Коля
	Петя
	Вася

	Аврора 
	+
	
	
	
	

	Победа
	
	+
	
	
	

	Мир
	
	
	+
	
	

	Восток
	
	
	
	+
	

	Юность
	
	
	
	
	+



